



新华通讯社重点报刊

第4306期
总第5272期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqg.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqg.cn
掌上快报 m.dsqg.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1. 移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户: 发送短信到10659396060
3. 联通用户: 发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

马悦凌的“成功”，确实是钻了现有法律条文的空子，在现有的情况下，对其处理可能难以尽善尽美，然而，张悟本的悟本堂尚且能关掉，马悦凌的“教母网”又岂有至今不能关掉、其背后庞大的利益链又岂有至今斩不断的道理？

马悦凌想抓住“救命稻草” 卫生部不能听之任之



□快报首席评论员 伍里川

7月以来，“养生教母”马悦凌的“神话大厦”有摇摇欲坠的迹象。7月8日，南京工商局查封了号称“补血良方”的“马悦凌糕”，不久，南京卫生局表示，并未发现马悦凌任何护士执业注册登记信息。而7月23日，央视《新闻调查》以“马悦凌神话”进行了报道，与新华社、快报多次调查报道形成强力呼应。

风声鹤唳，大厦将倾。然而“教母”就是不倒，这是一个值得行业解剖、值得整个社会追问的“奇迹”。甚至，就在5日，还有迹象表明，马悦凌抓到了一个似乎可以帮她上岸的“稻草”，这个“稻草”就是所谓的“卫生部专家”的出言力挺。

如今尽人皆知，所谓的“卫生部专家”即所谓的“卫生部医院管理研究所研究员”王锡宁。他抛出了“马悦凌是当代张仲景”的观点，可谓语惊天下人，然而不仅当天南京中医药大学博导王旭东即斥以“十分荒唐”，

随后国内舆论也是一顿猛轰，而今天的快报报道更是将王锡宁的“专家身份”彻底揭穿：王并非“卫生部研究员”，而只是一家咨询公司的常务副总经理。（详见今日快报封7版）

此事实可以证明，急欲自救的马悦凌已经“技穷”。这样一个伪专家，这样一个连医师资格证都没有的“神医”，却敢大胆借力卫生部，最终肯定也是徒劳。然而值得我们深思的是，这种神奇的力量，公众却难以从卫生部那里得到，真是怪哉。卫生部新闻办有关人士5日接受快报记者采访时，只是简单表示，如果有医院管理研究所的人针对马悦凌的事件进行表态，那也只是个人意见，不代表卫生部对此事的看法。

对公众如此关注的这个事件，接下来的几天，卫生部再没有其他表态，既未从权威角度批驳“专家”不当言论，也未及时公布调查结果，戳破“当代神医”的谎言，给公众一个认真负责的交代，而是继续沉默。这让人很难理解。早在7月12日下午召开的卫生部例行发布会上，卫生部新闻发言人邓海华就表示，关于马悦凌是否涉及非法行医的问题，江苏省和南京市卫生监督部门正在依法进行调查。并认为，“马悦凌等情况都是在通过互

网进行传播，并打着擦边球。”

王锡宁力挺马悦凌，公开与卫生部唱反调。在这种情况下，卫生部迫切需要加大相关调查力度，早日拿出调查结果，以正视听。然而，卫生部对这个打着自己旗号的伪专家都没“敢”揭穿，这也太让人失望了。

“马悦凌神话”闹剧延续至今，实在是公共卫生之耻辱，实在是公共卫生部门之失职。如今的马悦凌，早已在行政部门的无所作为下，成功地迈过初级“跑江湖”阶段，制造出公共卫生领域又一个非常典型的、可以比肩张悟本事件的公共事件。回望整个张悟本事件的处理，已有延宕与笨拙迹象被暴露，如果此时对于马悦凌事件还要“慢吞吞”表态和“懒洋洋”作为，卫生部的公信力何在？又将置公众的切身利益于何处？

必须看到，无论是张悟本，还是马悦凌，对其真相“大起底”、对其行为进行严厉处置，一点也不难。新闻媒体都能顺藤摸瓜，找出种种破绽，进而调查出那么多证据，为有关部门所用，为公众利益所用，卫生部没有任何理由被难倒。

然而，一个为人担心的细节是，在处理张悟本的问题上，卫生部门曾称：未触及诊疗行为很难查处。（2010

年5月29日新京报）而如今，“马悦凌打着擦边球”的说法是不是也有“难以查处”的潜台词在其中呢？

马悦凌的“成功”，确实是钻了现有法律条文的空子，在现有的情况下，对其处理可能难以尽善尽美，然而，张悟本的悟本堂尚且能关掉，马悦凌的“教母网”又岂有至今不能关掉、其背后庞大的利益链又岂有至今斩不断的道理？

7月12日邓海华还指出，“在经济利益的驱动下，一些个人和组织利用群众对于养生保健的强烈需求，打着所谓专家、权威的幌子，迷惑或者欺骗消费者，借机敛财，并对人民群众的身心健康造成了严重的危害”，问题是，从张悟本，到马悦凌，这种敛财者层出不穷，难道是偶然的吗？难道不正是在利用法律漏洞之外又利用了有关部门的“无为”吗？卫生部该有所作为了，总是这样沉默，对不起公众，也对不起自己。

此外，当媒体追查跟前，卫生部医院管理研究所才表示，王锡宁不是本单位的正式员工，那么，你们早干吗去了？王锡宁长期扛着“卫生部专家”的大旗招摇过市，如果不是受益于你们的默认，就是受益于你们的疏忽，出事了，冠一个“临时工”称谓，似乎就想摆脱干系。真是岂有此理！

法制

无锡国土局原局长 吴伟坤受贿557万 一审被判15年

据新华社南京8月8日电（记者 顾烨）江苏省无锡市国土资源局原局长吴伟坤8日被当地法院以受贿罪，一审判处有期徒刑15年，并处没收个人财产100万元。

法院经审理查明，2008年1月至2010年2月间，吴伟坤利用担任无锡市国土资源局副局长、局长的职务便利，先后收受华仁建设集团有限公司等5家公司相关人员的款物共计555万元，以及本单位下属为获得职务提拔而贿赂的财物2.2万元。法院认为，吴伟坤行为已构成受贿罪，遂依法作出上述判决，并责令其退出赃款、上缴国库。

善后

网传“7·23”事故 失踪29人名单 铁路部门查证回应

新华社北京8月7日电 近日，有网友在网上发帖文《以下部分失踪人员名单，请铁道部回答》。文中列出29名在温州动车事故中失踪人员名单，请铁路部门查找。对此，铁路部门日前回应：经查，网传29人名单中，有20人不在当日D3115次和D301次列车旅客实名制名单中；1人事故发生前已在无锡站下车；3人系遇难旅客，在已公布的40名遇难者名单中；5人为受伤旅客，在192名受伤旅客名单中，其中1人已出院，4人在医院接受治疗。

新华社北京8月8日电 记者从“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故善后工作组了解到，截至8月8日18时，已有35位遇难者家属签订赔偿协议，事故善后工作仍在进行。

江苏完善社会救助和保障标准与物价上涨联动机制

物价补贴由按季发改为按月发 CPI涨幅如超5%，补贴增50%

记者昨天获悉，江苏省物价局、省民政厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、国家统计局江苏城调总队五部门近日联合出台了《关于进一步完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知》，对应物价涨幅居高不下下的现象，下半年全省的物价补贴机制也随之调整，由每季度发放一次改为每月及时发放，同时增加了梯度式的物价补贴标准。

六类人群可享受物价补贴

过去，享受物价补贴的人群一般指的是民政对象，即城乡低保对象等。从今年起，省人社厅也规定将建立失业保险标准与物价上涨挂钩的联动机制，每个季度对失业人员动态发放补贴。记者注意到，此次五部门联合出台的《通知》明确，联动机制的适用对象主要包括享受国家抚恤补助的优抚对象、城乡低保对象、农村五保对象、城市“三无”对象、孤儿以及领取失业保险金期间的失业人员。

各市、县（区）人民政府可以根据实际情况扩大适用范围，但不得缩小适用范围。资金来源方面，除失业人员补贴资金从失业保险基金中列支外，其余补贴资金均列入同级政府财政预算。省财政对经济困难地区予以适当补助。

补贴改为按CPI月度涨幅发放

此前，江苏省物价补贴发放机制为，当一个季度的CPI涨幅超过3%时，按当季度末月城乡低保标准的25%向优抚对象、城乡低

算账

假设7月份CPI超过了5%，以南京市区低保标准500元计算：

按老标准计算（假设7-9月份CPI平均涨幅超过3%）

季度补贴500×25%=125元，7月份补贴为125÷3≈41.67元

按新标准计算

7月份补贴为500×（1÷12）+41.67×50%≈62.5元

比老标准增加了20.83元

保对象、农村五保供养对象、城市三无人员和孤儿等五类人群发放物价补贴。为最大限度减少物价上涨对困难人群生活质量的冲击，五部门此次研究决定，调整发放时间，以国家统计局江苏城调总队发布的省辖市居民消费价格指数或者低收入居民基本生活费用价格指数月度涨幅作为启动依据，价格临时补贴实行按月发放。

省民政厅厅长吴洪彪表示，过去按季度发放，有可能出现三个月里若有两个月的CPI涨幅低，这样一个季度的平均涨幅就有可能没有达到3%，这就意味着发不了补贴；还有一种情况是一季度发一次，补贴不及时，不能缓解低收入群体的生活困难。

实行梯度式的物价补贴标准

“上半年江苏省CPI平均涨幅达到5.7%，6月份同比上涨6.9%。我们将高度重视物价上涨对困难群众的生活、消费预期的影响，确保他们的生活不因价格上涨而下降。”吴洪彪介绍说，此次除了将按季发的补贴改为按月发外，还提高了补贴标准。

《通知》明确，当月度省辖市居民消费价格指数或者低收入居民基本生活费用价格指数涨幅在3%（含3%）-5%之间时，对上述符合条件的补贴对象发放一次性价格补贴，享受国家抚恤补助的优抚对象、城市低保对象、城市“三无”对象、孤儿以及领取失业保险金期间失业人员的补贴标准为当地当月城市低保标准的十二分之一，农村低保对象、农村五保对象的补贴标准为当地当月农村低保标准的十二分之一。当月度省辖市居民消费价格指数或者低收入居民基本生活费用价格指数涨幅在5%（含5%）以上时，价格补贴标准在当月补贴基础上增加50%。对此，吴洪彪以南京为例算了一笔账（见上表）。

指数发布后的30日内将补贴发放到位

记者了解到，本通知自今年7月起开始执行，2011年上半年价格补贴的发放仍按原标准执行。从下半年起，各有关部门将在符合启动条件指数发布后的30日内将价格补贴发放到位。

快报记者 项风华

天气

近期雷阵雨不断 高温靠后站

随着台风远去，冷空气和副高都还没完全占领江苏，因此在冷暖空气和台风喘息的空当期，捉摸不定的雷阵雨天气，成为天气舞台的主角。

今明两天，雷阵雨将几乎覆盖江苏全省范围，预计在淮河以南地区中雨、局部大到暴雨。周四周五，江苏自北向南还将有一次明显降水，其中沿江和江淮之间地区雨量中等，局部大到暴雨。

在气温方面，台风“梅花”没有登陆江苏，距离江苏也比较远，因此台风带来的雨水降温效果也不太明显。预计未来江苏的气温比较稳定，南京的最高气温都在33℃左右。气象专家表示，在周五之前，江苏地区无大面积的高温天气。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 多云到阴有阵雨或雷雨，偏东风3~4级，25℃~33℃
明天 阴有阵雨或雷雨，局部地区雨量中等，25℃~33℃
后天 阴有阵雨或雷雨，25℃~33℃

上下班天气

早晨 在您上班期间，多云，27℃左右
中午 多云局部有雷阵雨，31℃左右
下午 在您下班期间，多云局部有雷阵雨，30℃左右